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Τον Σεπτέμβριο του 1990 συγκαλείται το 2ο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ, το οποίο αναφέρεται στην ανασύνταξη των δυνάμεων του 
Κινήματος και αποφασίζεται η πολιτική στρατηγική του ΠΑΣΟΚ απέναντι στην Κυβέρνηση Μητσοτάκη. Στο συνέδριο αυτό θεσμοθετείται 
για πρώτη φορά η θέση του Γραμματέα της Κεντρ ικής Επιτροπής και εκλέγεται Γραμματέας ο Ακης Τσοχατζόπουλος , που από το 
1990 μέχρι το 1994 συμβάλλει με πρωτοβουλίες, προγραμματισμό και έντονη ιδεολογική δουλειά στη μετεξέλιξη του Κ ινήματος σε ένα 
σύγχρονο δημοκρατικό και σοσιαλιστικό κόμμα. Τον Απρ ίλ ιο  του 1994 το 3ο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ αποφασίζει ουσιαστικές αλλαγές στο 
Καταστατικό του Κινήματος με κεντρική αλλαγή την κατοχύρωση του ασυμβίβαστου του Γραμματέα της Κ.Ε με τη θέση κυβερνητικού 
στελέχους. Αυτή η απόφαση είχε ω ς συνέπεια ο Ακης Τσοχατζόπουλος να παραιτηθεί από Υπουργός Εσωτερικών και Δημόσιας 
Διοίκησης, και να παραμείνει Γραμματέας της Κ.Ε του Κόμματος.
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Στην 4η Σύνοδο της Κ. Ε του ΠΑΣΟΚ, τον Οκτώβριο του 1995, εκλέγεται για πρώτη φορά Γραμματέας ο Κώστας 
Σκανδαλίδης , μετά από πρόταση του Ανδρέα Παπανδρέου. Στη θέση αυτή ο Κώστας Σκανδαλίδης επανεκλέγεται στο 4ο Συνέδριο, τον 
Ιούνιο του 1996 και στο 5ο Συνέδρ ιο το Μάρτιο του 1999, ύστερα από αντίστοιχες προτάσεις του Κώστα Σημίτη. Στη θέση του 
Γραμματέα της Κ.Ε. παραμένει μέχρι και τις 22 Οκτωβρίου 2001. Ο Κώστας Σκανδαλίδης ανέλαβε το μεγαλύτερο μέρος της ευθύνης των 
χειρ ισμών, που οδήγησαν το ΠΑΣΟΚ στην εκλογή του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη από την Κοινοβουλευτική Ομάδα, τον Ιανουάριο 
του 1996 . Ω ς Γραμματέας της Κ.Ε. ο Κώστας Σκανδαλίδης συμμετέχει αποφασιστικά και ουσιαστικά στην οργάνωση του νικηφόρου για 
το ΠΑΣΟΚ εκλογικού αγώνα του Σεπτεμβρίου του 1996 αλλά και στην οργάνωση και τη διεξαγωγή του 5ου Συνεδρίου το Μάρτιο του 
1999.

Τον Οκτώβριο 2001 η ΚΕ του ΠΑΣΟΚ εκλέγει νέο Γραμματέα. Ο Κώστας Λολιώτης παραλαμβάνει τη σκυτάλη του Γραμματέα της ΚΕ 
από τον Κώστα Σκανδαλίδη. Με μηνύματα που συμπυκνώνονται στα δυο τρίπτυχα: «Πρώτα η Ελλάδα - Πρώτα ο Πολίτης - Πρώτα ο 
Ανθρωπος» και «Ανάπτυξη παντού - Κοινωνία Δ ικα ιοσύνης, Ασφάλειας και Αλληλεγγύης - Ευημερία και Ποιότητα Ζω ής για όλους» ο 
Κώστας Λαλιώτης δίνει μια νέα πνοή στο ΠΑΣΟΚ. 0  νέος Γραμματέας οραματίζεται το ΠΑΣΟΚ του μέλλοντος ζωντανό και δημιουργικό, 
να εκπροσωπεί και να εκφράζει ένα σύγχρονο ρεύμα πολιτικής και κο ινω νικής πλειοψηφίας, που οφείλει να αναμετριέται με τα νέα 
προβλήματα ακόμα και με τον ίδιο του τον εαυτό. Στη θέση αυτή παραμένει ω ς τον Ιούνιο του 2003.

0  Μινάλπε Χουσονόίδης είναι ο 4ος κατά σειρά Γραμματέας της Κεντρ ικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ. Εκλέγεται στις 3 Ιουλίου 2003 σε
μια κρίσιμη καμπή για την ιστορία του κόμματος, μετά από πρόταση του τότε Προέδρου και Πρωθυπουργού Κ. Σημίτη, εκφράζοντας τ ο --------
πρόταγμα για την ανανέωση του ΠΑΣΟΚ. Η θητεία του στη θέση του Γραμματέα συνδέεται με την ομαλή αλλαγή ηγεσίας στο κόμμα που 
δρομολογείται τον Ιανουάριο του 2004 από τον Κ. Σημίτη και ολοκληρώνεται επιτυχώς στις 8 Φεβρουάριου του ίδιου χρόνου, με την 
πρωτοφανή και ιστορική ανάδειξη του Γ. Α. Παπανδρέου στην ηγεσία του κόμματος απο 1.000.000 πολίτες. Μετά τις εθνικές εκλογές 
της 7ης Μαρτίου 2004, το ΠΑΣΟΚ εισέρχεται σε μια νέα φάση ιδεολογ ικής και οργανωτικής ανασυγκρότησης. Ο Μ ιχάλης Χρυσοχοϊδης 
παραμένει στη θέση του, στηρίζει το εγχείρημα της ανανέωσης και συνεργάζεται στενά με τον Γ. Α. Παπανδρέου στην πορεία του 
κινήματος προς το 7ο Συνέδριο που θα επικυρώσει το νέο καταστατικό και τ ις πολιτικές θέσεις του ΠΑΣΟΚ. Το 7ο Συνέδριο ολοκληρώνεται με επιτυχία 
στις 6 Μαρτίου 2005, επισφραγίζοντας την αλλαγή σελίδας για το ΠΑΣΟΚ της νέας εποχής. Στ ις 16 Μαρτίου 2005 ο Μ ιχάλης Χρυσοχοϊδης δ ίνει τη 
σκυτάλη στην πρώτη γυναίκα Γραμματέα του ΠΑΣΟΚ, Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου.
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Η πρώτη γυναίκα Γραμματέας του ΠΑΣΟΚ γεννήθηκε στην Αθήνα το 1963. 

Εντάχθηκε στο Κ ίνημα από τα μαθητικά της κιόλας χρόνια.

Κατά τη διάρκεια των σπουδών της στη Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνώ ν υπήρξε ενεργό μέλος της σπουδάζουσας 
Νεολαίας του Κόμματος και διετέλεσε μέλος του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων της Επιτροπής Νεολαίας του ΠΑΣΟΚ από το 1983 έως το 1985 
εκπροσωπώντας το Κ ίνημα σε πλήθος δ ιεθνών διοργανώσεων.

Μετά την ολοκλήρωση των σπουδών της στην Αθήνα, έφυγε για το Παρίσι για μεταπτυχιακές σπουδές, στο Πανεπιστήμιο Paris I όπου και έκανε τη 
Διπλωματική της στο Δημόσιο Δίκαιο. Είναι Δ ικηγόρος και γνωρίζει άπταιστα Αγγλικά και Γαλλικά.

Από το 1986 έως το 1991 εργάστηκε ω ς Επιστημονικός Συνεργάτης της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Το διάστημα μεταξύ 1989 έως 1991 διετέλεσε Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ στο Προεδρείο της Ένω σης Ευρωπαϊκών Σοσ ιαλιστικών Κομμάτων.
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